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題目一題目一題目一題目一：：：： 

【圖 1】表示一個纜索系統(cable system)承受質量為 1223 kg 的向下力。當此系統為靜

平衡(static equilibrium)時， 
(1)繪 B 點的自由體圖(free-body diagram)，求解纜索 AB 及 BC 所承受的負荷值，是拉伸力

還是壓力？【15 分】 
(2)繪 C 點的自由體圖，求解纜索 CD 及剛體 CE (rigid body)所承受的負荷值，是拉伸力還

是壓力？【10 分】 
提示提示提示提示：：：：g = 9.81 m/sec2 

 
【圖 1】纜索系統及其受力 

題目二題目二題目二題目二：：：： 
有一物體重量為 D，掛在皮帶輪 C (pulley C)上，如【圖 2】所示。皮帶輪 A, B, C 的直

徑分別為 100 mm, 250 mm 及 150 mm。自靜止開始，重物 D 於三秒內向下墜落 18 m， 
(1)計算皮帶輪 C, B, A 各轉動了幾圈？【9 分】 
(2)計算各皮帶輪 C, B, A 的角速度(rad/s) (angular velocity)？【8 分】 
(3)計算各皮帶輪 C, B, A 的角加速度(rad/s2) (angular acceleration)？【8 分】 
提示提示提示提示：：：：皮帶輪 C 和皮帶輪 B 在同一軸上，所以兩者的運動情形完全相同。 

可使用 2
0 2

1
attvs += ， atvv += 0 ， θrs = ，v rω= ， atvv += 0 ， αra = 及參考【圖 3】 

            
【圖 2】皮帶輪系統及其吊掛物體            【圖 3】提示 

題目三題目三題目三題目三：：：： 
有一輛汽車用的防撞緩衝器(bumper)，可使得 4000-lb 重量的汽車以 5 mile/hour 的滑行

速度下碰撞以致停止。該防撞緩衝器沿著汽車行進方向被壓縮變形了 6 in。若汽車的減速

度(deceleration)是常數，求解在停止間，  
(1)該汽車的減速度 a。【12 分】 
(2)防撞緩衝器所受到的平均作用力 1F 【圖 4】為若干 lb。【13 分】 

提示提示提示提示：：：： 【【【【圖 4】】】】為該汽車的動力平衡圖。先用 asvv 22
0

2 += 解得減速度 a, 再應用

0=Σ xF = 1Fma − 。 1 mile = 5280 ft，g = 32.2 ft/sec2 
 

 
                     【圖 4】撞擊汽車的動力平衡圖 

 

 

題目四題目四題目四題目四：：：： 
有一 9 m 長的中空圓管旗竿，其基部固定於地上，另一端承受 2000 N 的力，該管的內

徑與外徑分別為 125 mm 及 135mm，如【圖 5】。 
(1)求解該中空管的面積慣性矩 (area moment of inertia)。【9 分】 
(2)求解其最大的彎曲力矩(bending  moment)。【8 分】 
(3)求解其最大的彎曲應力(bending stress)。【8 分】 
提示提示提示提示：：：：最大的彎曲應力發生在基部的 C 處。 
 

 
【圖 5】中空圓管旗竿及受力狀況 

 


